TpeyronbHUK.

O 3adau ¢ peweHuem 0nsi nod2omosKu K




[eomeTpua nonHa
NPUKIKYEHUU, NOTOMY YTO 3a
KaXXaou 3ajavyen CKpbiBaeTcH

NPUKNO4YeHne Mmbicnun. PewunTb
3a4avy — 3TO 3HAYUT NEePeXUTb

NPUKITHOYEHMeE.

B.
llpou3eosios




AHHOTaAUMEA K padoTe.

Llenb moeun paboTbl - TOMOYb yYalMMCA NOAroTOBUTLCH K
UToroBon arrecrauuu. [lna ycnewHoro BbINOSIHEHUSA
3K3aMeHaLMOHHbIX 3a4aHUN HeoOXoaANMbI TBepAble 3HaHUA
OCHOBHbIX reoMeTpU4YeCcKknx pakToB U HEKOTOPbLIN NMPaKTUYECKUU
onbIT.

PaboTta mMoxeT ObITb NoJsie3Ha y4allMMCA He TOMbKO 9 Knacca, Hom 8 n
10 Knaccos, KoTopble B byayuiem oyayT caaBatb EIMND.

Kpome Toro npeseHtaums nocnyxwuT XopoLIMM noacnopbem ans
yunTteriem MaTeMaTtuKM npv npoBegeHUn yYPoKOB NO TeMmaMm ,
CBA3aHHbIM C TPEYrosfibHUKOM.

TeKkcT Ha crnangax NnosIBIIAETCA MO LWeSl4Ky MbIWKW, eCTb BpeMs
noaymMmaTtb Hapg 3agadveun , npoaHanu3npoBaTb yCrioBUe, NOTOM
CPaBHUTbL CBOE pelleHUue C npeasioXXeHHbIM.

lNpe3eHTauna coaepXUT UCTOPUYECKYHO CIIPaBKY O TPeyroribHUKax u
KpaTKUn cnpaBoYvHbIU MaTepuarn.
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Victopuiecive
CripaBOYHbIN




3aaaya Nei

CTOpPOHbI TpeyroribHMKa paBHbl 12 M., 16
M., 1 20 Mm.. HamguTe ero BbICOTY,
npoBeOeHHYI0 U3 BepLUMHbI OonbLiero

Yiikb:
ABC - TpeYyronbHuK
AB =12 M B
BC = 16 M.
AC = 20 M.
Haum BD
u: A




PeweHue 3agaum No1i:

1.Yron B=90", Tak Kak A€ =BC + ?2
BAD = X B 3.pC=20-X




PeweHue 3agaum Ne1l:

B; 4.PaccmoTpum TpeyronbHuK ABD u

C
BD'= 12> X
X(20 — X)

BD'=X(20-X)? 2



PeweHue 3agaumv Neil:

144 — X = 20X — X

oD 3 e0 63&) 52,16

7.58BPBo= 9

X=17,2




3aanayva Ne2

OAavH U3 KaTeToB NPAMOYIrosibHOrro
TpeyrosribHMKa paBeH 15, npoeKuus
BTOpPOro Kateta Ha runoTeHy3y paBHa 16.
Hangute auameTp OKPYXHOCTH,
ONMUCaHHOMU OKOJI0 3TOro TpeyrosribHUKa.

HaHo:
MCN — BNCaHHbIN

MieFrombHNK
DN = 16 (npoekuna CN)

M
Hatimu: MN




PeweHue 3agauv Ne2:

d=MN =MD + DN
MD =x
d=x+DN

CD’= 15 - x
CD€16x




PeweHue 3apgaum Ne2:
15° x° = xx16

x2+16x—225=0
D=256+900=1156
1=-16-34 — 95 x2=-16+34 _
2 2
d=x+DN

9

X

d=9+16=25 A




3agada Ne3

buccektpuca AM TpeyronbHuka ABC
aenut ctopoHy CB Ha oTpe3kmn CM=10 u
MB = 14, AB=21. Hanpgute paauyc
onncaHHoOu BOKpYr TpeyronbHuka ABC

[1aHo:

CM=10, MB=14,
AB=21

Hantun : R




PeweHue 3apnaum Ne3:

1.BbuccekTpuca BHyTpeHHero yrna

TpeyrosfibHMKa AenuT NPOTUBOSEXallyHo

CTOPOHY Ha 4YacTu, NPONopLMNOHarbHbIe
punexawimcTopQtiRagmyc onmcaHHoOU

BM  CM OKPYXHOCTHU
21 AC  HahdgRro dopmyne:
14 10

[Oe S Hangéem no popmyne

_ Fepnug
AC= 15 d
5=V p(p-a)(p-b)(p-c)

e p=%—(a +b +c)

1
C p="5"(24 + 21 +15)
p= 30
S=30-9-15-6= 90V 3
21-15-24 —
: = =7
OTteBer: 7V 3 R= 2 90. v 3 \ 3



3agava Ne4:

Hanaute pagnyc oKpy>XHOCTU, BMIMCAHHON B OCTPOYroNbHbIN TPEYrosfibHUK

ABC, ecnu Sy 12 sin C= —
SiNn A= ﬁ 5
BbicoTa BH PaBHa 12 " n3BeCTHO, 4YTO
[1aHo
£ «  AABC, BH=12,BH L
~ AG2
sin A= 13
-
0] sin g

O - ueHTp , BMMCAHHOMU

OKPYXXHOCTM _
dUTWN.




PeleHune 3agaym Ne4:

l.r= —
P

2. ['lo onpeneneHunto cnHyca ms ABHC, rage
£ BHC=90°

!
(no ycggsuio Byl L AC)

AB _ 13

SinA = =
A H C
12
AB=12: 13 =13
3sinC=BH =4 6.AC=AH+HC=14
' BC 5 : es
BC=BH :sinC=15 7 SA = : Jh = _ s

4. HC? = BC*- BH? = 225

2
1
HC=9 OTBe&zr(a#cHr:Zl:
5. AH? = AB?- BH* = °
AH =5 -
4 r=T=4




3agaya Ne5

Okono paBHOOeApPEHHOro TpeyrosibHuKa ¢
ocHoBaHuem AC 1 yrnom npu oCHoBaHuUu 75°
onuncaHa oKpyXHocCTb € ueHTpom O. Hanaure
eé paguyc, ecnv nnowaab TpeyronbHuka BOC
paBHa 16.

B

[1aHo:

A ABC, AC- ocHOBaHue,
£ZBAC=75°, O — ueHTp

0 OonucaHHoOWM

OKPY>XHOCTM,
S ABOC=16.

5 C Hautu: R.




u’el.uel-me 3aaaum Ne5

1.TpeyronbHMK NO yCNOBUIO
paBHOOEeApPEHHbIN,
npoBeaemM BbICOTY BD, OHa siBnsSieTCcA U

MeFMae.R, SABOC= o

© UHaanexuT BD.
E@?&‘Erﬁ'ﬁ%ﬁﬂgaﬁ B C‘)quy)KHOCTb c
LLeHTPOM
O, 3Hauut £BOC 310 COOTBETCTBYHOLLUUN

LleHTpaanblﬁ yrosmn BrnMNCaHHOrIO yrna A n

paBeH 150°
4.16=1/2 R*R*sin150°, sin150°=sin30°=1/2

R=8

OTtBerT: 8




3agava

Papguyc oxpyNﬂécm, BNMCaHHOU B
NPAMOYrofibHbIU TPeYyrosibHUK paBeH 2
M, a paguyc OnMcaHHOU OKPY>KHOCTHU
paBeH 5 m.

Hanoute OonbLIMK KaTeF TPRYronbH1Ka

A ABC, ZC=90°
r=2M, R=5mMm, O:-
LLeHTp
BMUCaAHHOM

M OKPY>XHOCTM,

C B Hantu: bonbwun

KaTeT



PeweHue 3agaun

NQGO — LIEHTP OMUCAHHOW OKPY>XHOCTU; TaK KaK TPeYrornbHUK
ACB
NPSIMOYTONbHbIN, TO €ro rMnoTeHy3a ABNSETCA AMaMeTPOM
oKpy»kHocTn, yron ACB =90° 1 ABNSIeTCS BMMCAHHbIM

AB 528 = ehito SiVicarHoi okpyxHocTH: O] AB; OM._
AC |
ON 3 BrSeMia @K im AN\ a2 Bk kBaOpaT
KacaTenbHbIX,
NPOBEAEHHbIX N3 OOHON TOYKM,
aHanorm4Ho CN = CM;
B AM = AK; 0003HauMmMm BK = BN =x; Torna CB =2 +
N X;

AK=AM=10-x; AC= 12 —x.
4. o T. NMundparopa AB? = CB2 + AC?; 102 = (2 + x)* + (12 —x)?

2x2-20x+48 =0, x2-10x=24=0,
X1=6,X2=4;
AC=12-6=6; CB=2+6=38M.

OTBeT: A

On na



3agayda
Neo7

NMepumeTp NPAMOYrosibHOro TpeyrosibHMKa paBeH 72 M,
a pagnyc BNMMCaHHOMN B HEro OKPY>XHOCTU - 6 M.
Hanaunte anametp onucaHHOU OKPYXHOCTM.

A [1aHo:

ABC — TpeyrosnbHUK
P=72

Z.C=90°

r=6m

Hantu: d onncaHHowu
OKPY>XXHOCTM.




PelweHuve 3agaun

Ne7:

1. AABC - npsamoyronbHbI# ; yron C = 90°,

3Ha4YnUT AMamMeTp ONUCaAHHOU OKPYKHOCTHU
coBrnapaeTc

rmnoTeHy3om t.e. d=AB
2. O — UeHTp BNNCAHHOWU OKPYXXHOCTU, ON=0OM=r=6

Mo cBoncTBy KacatenbHOMON CB| OM BC ; 3HauuTt
CM=CN, KaK oTpe3KU KacaTeNnbHbIX K OKPY>XHOCTHU C
ueHTpom O,

NpPoBeAeHHbIX U3 O4HOMW TOYKMU, UTAK,
YeTbIPexyrofibHUK

CMON5KBAGNAT CORTORIHOBPMEKE: x (OK L AB)
OK=r , BN=BK Kak oTpe3ku KacaTtesribHbIX AM =
MK=y
P AABC = AC + AB + CB, HO
AC=6+y, AB=x+y CB=6+x
P AABC = 6+y+X+y+6+Xx = 12+2x+2y = 72 (no

YCIIOBUIO)
X+y=(72-12):2 , x+y=30 , AB=30 .ﬂ
OTBeT: 30 -




3anaya Ne 8

OcHoBaHue paBHOOeOpeHHOro TpeyronbHUKa paBHo 30
M, a BbICOTa, NpoBeAEeHHaA N3 BEPLUNHbI OCHOBAaHUSA —
24 M.

Hanaute nnguwaab TpeyronbHUKa.
[aHo:

ABC -
TpeyronbHUK
AB=BC

AC=3 c™m

AD 1 BC
AD=24 cm
Hauntu: S ABC




PelwleHuve 3apaum
Nes:
1. SAABC =% AD-BC
Hangem BC, o6o3Haunm AB = BC = x, Torpa DB =
X -DC
2. N3 AABC Hanpgem

DC
DC = V3024 \/(30 24) - (30 +24) =

X-DC DB=x-18

3. AABD no T. [Mnudparopa nmeem:

/ 2

D AB=BB +AD; BD =VAB - AD
(x—18) = 2 - 2&
36x = 324 + 576

C 4x=100
X=25

SAABC=% 24-25=300(M | A4

) :
OT1BeT: 300



3agava Ne 9

B paBHOOeapeHHbIN TpeyronbsHuk ABC
BriMcaHa

OKpYXHOCTb. [lapannenbHO ero OCHOBaHUIO
AC

npoBeAeHa KacaTtenbHas K OKPYXXHOCTH,
nepecekawuLyas

OoKoBbIe CTOPOHPHR PUKaX D w E. HanauTte

Qaguyc AABC- paBHOGep, geHHbIVI,
OKPYKHOCTY , ecayt DE TR, i Mo

\

OKPY>XHOCTH

ﬁg I?|L|Avcl DE=8 AC=18
r




PeweHue 3apgaun

1.YetbipexyronsHuk NSO onucaHHbIN,
BCE ero CTOPOHbI KacaloTCsl OKPYXHOCTH C LieHTpoM O. CTOPOHbLI TaKoro
YeTbIPexXyrofbHuKa

obnapnaloT CBONCTEOM Dé* AC = AP Yenoemio orpesok DE napannenen

AC, a
TaK KaK TpeyroribHUK paBHOOeApPEeHHbIN ,
TO
AD = GEMpuaesie R BM AL LT
E OTcsay rdRE Atika,

OHa ABNAETCA U OUCCEeKTPUCOU, 3HAUUT
Lhe.W:PBepLUMHbI DutkE

W oKpyxHoctn O nexut Ha BM

nepneHauKynsipbl.
5. KL=DE , AK=LC n AK+LC=18-8=10

AK = 5.

6. U3 TpeyronbHuKa
ADK :

DK =12, DK=MN =2r , A
C 6 .

r=
OTBeT: I

G



UcTopuyeckue cBeaeHus.
TpeyronbHUK - camas NpocTasa 3aMKHYTaa NpsAMoriMHenHaa dourypa; ogHa m3
nepBbIX, CBOMCTBA KOTOPOM YENOBEK Y3HaN eLlle B rnybokon ApeBHOCTU, TaK Kak
9Ta dourypa Bcerga nmersa LMpoKoe npMmMeHeHne B NPakTU4eCcKoW XXn3Hu. B
CTPOUTENBLHOM NCKYCCTBE MCMNOKOH BEKOB NCMNOMNb3YETCA CBONCTBO XXECTKOCTU
TpeyronibHUKa Ans YKpenneHns pasfndHbiX CTPOEHUN U UX OeTanen.
N300paxeHnsa TpeyronbHUKOB 1 3a4a4n Ha TPEYrofibHUKM BCTPEYaloTCH B
nanupycax, B CTapUHHbIX MHOUUCKUX KHUraxX 1 B APYrnx APeBHUX OOKYMeHTax. B
apesHen [peunmn ydyeHmne o TpeyrosibHUKax passmBanocb B MOHUCKOM LLKONE,
OocHoBaHHOW B VII B. A0 H. 9. ®anecom, B wwkorne NMudparopa v apyrnx; OHo ObINo
3aTteM MosSIHOCTbIO U3NOXEHO B NepBou kHure «Hadvan» EBknuaa. [NoHaTtme o
TpeyronbHWUKe NCTOPMUYECKM pa3BMBaroch, Tak: CHayara paccmMaTpmusasrnnch JNnllb

danec Mudarop
/ npum. EBKNNA




=[IpoeKkuma KateTa Ha rMNOTEHY3Yy- OTPE30K (YacTb MMMNOTEHY3bI) ,
COeNHALWNN

OCHOBaHWe nepneHankynapa , onyLweHHOoro n3 npsiMoro yrna

-'ﬂ)'ﬁBV%éé:FE,TQaE?QHﬂléﬁd—# HREKHHE cTopoH TpeyronbHuka,
Ha3bIBaeTCS ero

"RMCCSHTRME QUG PRWGERSIPA, NPOBEOEHHON U3 JAHHOW BEPLUWHBI, Ha3bIBatoT
OTPE30K, COEANHSAIOLLMIA 3TY BEPLUMHY C TOYKOW HA NPOTUBOMONOXHOW CTOPOHE U
OENSLLNIA Yron Npy AaHHOW BEPLUMHE Nonosam.

sBuccekTpuchbl TpeyronbHUKa nepecekaloTcsa B OAHON TOYKe, U 9Ta To4Ka
COBMNaJaEeT C LLeHTPOM BMUCAHHOW OKPYXXHOCTM!.

=. OKpY>XHOCTb, MpoxoasiLas Yepes BCe TPpW BEPLLMHbLI TPEYTronbHUKA,
Ha3blBAETCHA €ro

O[INCaAHHOU OKPYXXHOCTbLIO.
'CEI—E;- EepEOVHABIE NEPMEHONKYTSIPbI K CTOPOHAM TpPeYyroribHMKa rnepecekarTcsl B
OOHOW

TO4Ke, KOTOpad coBriagaet C Ll,eHTeng ONMNCaHHOM OKpg)KHOCTI/I.
B paBHOOELPEHHOM TPEYIOJIbHUK NCCEeKTpUnCa, MeamnaHa " BbICOTa,

npoBeaeHHbIE

K OCHOBaHMIO, coBnaaator. ﬂ




